
 
 

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση συμμετοχής σε  επιμορφωτική συνάντηση με 
τίτλο «Ζωντανεύοντας τον χάρτη: Οι γειτονιές μας και η κυκλική οικονομία» 

Το ΚΕΠΕΑ Θέρμης σε συνεργασία με τον Περιφερειακό Επόπτη Ποιότητας της 
Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ανατολικής και Δυτικής Θεσσαλονίκης και το εργαστήρι κυκλικότητας της 
ΑΜΚΕ incommon- «Κύκλος» προσκαλούν τις/ τους εκπαιδευτικούς Α’/θμιας και Β’/θμιας 
Εκπαίδευσης Ανατολικής και Δυτικής Θεσσαλονίκης στην επιμορφωτική συνάντηση με 
τίτλο «Ζωντανεύοντας τον χάρτη: Οι γειτονιές μας και η κυκλική οικονομία» την Κυριακή 
9 Φεβρουαρίου 2025. 

Χώρος διεξαγωγής: Κύκλος, Αγίας Σοφίας 105, στην Άνω Πόλη της Θεσσαλονίκης 
(μέρος της συνάντησης πραγματοποιείται υπαίθρια, στην περιοχή της Άνω Πόλης) 

Ώρα διεξαγωγής: 10:15-13:30, με ώρα προσέλευσης 10:00 π.μ. 

Σε περίπτωση έντονης βροχόπτωσης η επιμορφωτική συνάντηση θα αναβληθεί για 
το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου 2025, ίδια ώρα. 

Περιεχόμενο συνάντησης 

Η συνάντηση εστιάζει στην κυκλικότητα και στη βιώσιμη διαχείριση πόρων στις 
γειτονιές μας. Πιο συγκεκριμένα, θα εξερευνήσουμε ανά ομάδες επιλεγμένες περιοχές της 
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Άνω Πόλης, χαρτογραφώντας κυκλικές εφαρμογές και πόρους, όπως το νερό, η τροφή, το 
πράσινο, ο δημόσιος χώρος κ.ά. 

Αφού ολοκληρώσουμε τους περιπάτους μας, θα επιστρέψουμε στον χώρο του 
Κύκλου και θα καταγράψουμε ανά ομάδες τις παρατηρήσεις μας, ολοκληρώνοντας τη 
χαρτογράφηση της περιοχής που εξερευνήσαμε. Στη συνέχεια, θα παρουσιάσουμε στην 
ολομέλεια τα ευρήματά μας και θα συζητήσουμε πώς θα μπορούσαμε να συμβάλλουμε -
τόσο ως εκπαιδευτικοί όσο και ως απλοί κάτοικοι της πόλης- στη δημιουργία κυκλικών, 
βιώσιμων (σχολικών) γειτονιών, όπου μπορούμε να έχουμε μία ποιοτική καθημερινότητα 
σε αρμονία με το περιβάλλον.  

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης θα γίνει επίσης σύντομη παρουσίαση της 
incommon, των κυκλικών εφαρμογών της και των εκπαιδευτικών της προγραμμάτων. 

Παρακάτω μπορείτε να δείτε αναλυτικά το πρόγραμμα της συνάντησης: 

10:00 – 10:15  Προσέλευση 

10:15 - 10:45 Γνωριμία των συμμετεχόντων/ουσών και παρουσίαση του «Κύκλου» 
(ολομέλεια).  

10:45 - 11:05 Σύντομη εισαγωγή στην κυκλική οικονομία και τη σημασία της με επιτόπια 
παρουσίαση εφαρμογών κυκλικότητας του «Κύκλου» όπως: η ανακύκλωση 
καφέ “Κάφσιμο”, η δανειστική εργαλειοθήκη ‘’Library of Things’’, ο συνοικιακός 
κομποστοποιητής. Σύντομη παρουσίαση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του 
«Κύκλου» (ολομέλεια). 

11:05 – 11:55 Περίπατος και χαρτογράφηση κυκλικών εφαρμογών και πόρων σε επιλεγμένες 
γειτονιές της Άνω Πόλης (σε ομάδες). 

11:55 – 12:10 Διάλειμμα 

12:10 – 12:40 Καταγραφή παρατηρήσεων και ολοκλήρωση χαρτογράφησης στον χώρο του 
Κύκλου (σε ομάδες). 

12:40-13:10 Παρουσιάσεις των ευρημάτων μας και συζήτηση (ολομέλεια). 

13:10- 13:30 Αναστοχασμός, παρατηρήσεις, πώς νιώθουμε φεύγοντας από τη συνάντηση, 
διερεύνηση επιθυμιών για επόμενες συναντήσεις (ολομέλεια). 

 13:30  Λήξη της συνάντησης 

 

Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν την επιμορφωτική 
συνάντηση μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στην παρακάτω φόρμα μέχρι την Πέμπτη 30 
Ιανουαρίου 2025: https://forms.gle/GpMoa5FsXK1KKcoZ7 

Ο μέγιστος αριθμός ατόμων είναι 25 εκπαιδευτικοί από τις Διευθύνσεις Α’/θμιας και 
Β’/θμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής και Δυτικής Θεσσαλονίκης. 

Μετά την παραλαβή και την επεξεργασία των αιτήσεων θα αποσταλεί μήνυμα 
αποδοχής της αίτησης συμμετοχής στη επιμορφωτική συνάντηση.  

Με τη λήξη της επιμορφωτικής συνάντησης θα δοθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης σε 
όλους/ ες τους/ τις συμμετέχοντες/ ουσες. 

Λίγα Λόγια για τον «Κύκλο», το εργαστήριο κυκλικότητας της incommon 

Ο Κύκλος, το εργαστήριο της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας incommon, 
προσπαθεί να δει στην πράξη πώς μια γειτονιά μπορεί να υιοθετήσει πρακτικές 
κυκλικότητας και κυκλικής οικονομίας, αξιοποιώντας στο μέγιστο όλους τους διαθέσιμους 
πόρους. Βρίσκεται στην πλατεία Ρομφέη (Κουλέ Καφέ) της Θεσσαλονίκης (Άνω Πόλη) και 
διερευνά το μοντέλο της κυκλικής γειτονιάς μέσα από καινοτόμες πιλοτικές εφαρμογές 
συμμετοχικού χαρακτήρα (π.χ. δανειστική εργαλειοθήκη, συνοικιακός κομποστοποιητής, 
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project διαχείρισης υπολειμμάτων καφέ κ.α.). Παράλληλα σχεδιάζει και υλοποιεί ένα ευρύ 
φάσμα δράσεων, όπως εργαστήρια επανάχρησης και επισκευής, ανοιχτές συζητήσεις, 
περιπάτους, προβολές, συμμετοχική χαρτογράφηση πόρων, καμπάνιες ευαισθητοποίησης 
και εκπαιδευτικά προγράμματα για μέλη της σχολικής κοινότητας που προωθούν την 
κυκλικότητα.  

Η παραπάνω συνάντηση δεν έχει δαπάνη για το δημόσιο. 

Η επιμορφωτική δράση διοργανώνεται στο πλαίσιο της Πράξης «Κέντρα Εκπαίδευσης 
για το Περιβάλλον και την Αειφορία (Κ.Ε.ΠΕ.Α.)» με κωδικό ΟΠΣ 6004470, του Προγράμματος 
«Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» η οποία συγχρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο - Ε.Κ.Τ.+) και από εθνικούς πόρους. 

Παρακαλούμε πολύ, να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί της αρμοδιότητάς σας. 

 

                                                                       Η Προϊσταμένη του Κ.Ε.ΠΕ.Α Θέρμης 
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